
 
Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία: Ανεπανόρθωτο πλήγμα για τα Αντικύθηρα η 

ακτοπλοϊκή απομόνωσή τους 
 
 
 
Την έντονη αντίθεσή της αναφορικά με τις πληροφορίες των τελευταίων εβδομάδων περί κατάργησης 
της  ακτοπλοϊκής  σύνδεσης  Κυθήρων  και  Αντικυθήρων  με  τον  Πειραιά,  εκφράζει  η  Ελληνική 
Ορνιθολογική Εταιρεία με επιστολή της στον Υπουργό Ναυτιλίας, κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη. Το ζήτημα 
προέκυψε  μετά  από  αίτημα  της  πλοιοκτήτριας  εταιρείας  Λ.Α.Ν.Ε.,  η  οποία  επιθυμεί  να  διακόψει  τα 
δρομολόγια της προς το νησί, επικαλούμενη οικονομικούς λόγους. 
 
Στην  επιστολή  της,  η Ορνιθολογική  τονίζει  ότι  εκτός από  τις  προφανείς  τεράστιες  δυσκολίες  που  θα 
προκαλέσει  μία  τέτοια  εξέλιξη  στη  ζωή  των  νησιωτών  θέτει  και  σε  κίνδυνο  το  παγκοσμίως  γνωστό 
επιστημονικό  πρόγραμμα  που  φιλοξενείται  στο  «ξεχασμένο»  μικρό  νησί  των  Αντικυθήρων,  τον 
Ορνιθολογικό Σταθμό Αντικυθήρων (ΟΣΑ). Συγκεκριμένα, στα Αντικύθηρα εκπονείται το μακροβιότερο 
στην  Ελλάδα  πρόγραμμα  παρακολούθησης  της  μετανάστευσης  των  πουλιών  από  την  Αφρική  στην 
Ευρώπη, με δεκάδες δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Ο ΟΣΑ δημιουργήθηκε στα μέσα 
της  δεκαετίας  του  ‘90  με  τη  στεγαστική  στήριξη  της  κοινότητας  Αντικυθήρων  και  την  ευγενική 
προσφορά  του  Ιδρύματος  «Α.Γ.  Λεβέντη»,  συμπληρώνοντας  μάλιστα  φέτος  10  χρόνια  αδιάλειπτης 
λειτουργίας. 
 
Η μικρή τοπική κοινωνία των Αντικυθήρων αγκάλιασε και στήριξε από την πρώτη στιγμή το εγχείρημα 
του  ΟΣΑ.  Αντίστοιχα,  μέσα  από  τη  δραστηριότητα  του  ΟΣΑ  τα  Αντικύθηρα  γίνονται  γνωστά  σε  ένα 
παγκόσμιο  κοινό  ως  ελκυστικός  προορισμός  εναλλακτικού  τουρισμού,  όπως  αποτυπώνεται  και  στις 
εμπειρίες δεκάδων εθελοντών που φτάνουν κάθε χρόνο στο νησί. 
 
Οι δυσμενείς επιπτώσεις μιας πιθανής απομόνωσης θα αποτελέσουν βασικό ανασταλτικό παράγοντα 
για  την  προσέλκυση  επισκεπτών  στο  νησί,  προκαλώντας  μεγάλη  ανασφάλεια  τόσο  στην  τοπική 
κοινότητα  όσο  και  τους  επισκέπτες  για  στοιχειώδη  ζητήματα,  όπως  για  παράδειγμα  η  υγειονομική 
περίθαλψη. 
 
Η Ορνιθολογική εκφράζει τη γενικότερη αντίθεσή της στην περικοπή ακτοπλοϊκών δρομολογίων προς 
τα  μικρά  νησιά  της  χώρας,  η  οποία  υπονομεύει  μεταξύ  άλλων  σοβαρά  τις  προοπτικές  ανάπτυξης 
εναλλακτικών μορφών τουρισμού (οικοτουρισμός, τουρισμός πεζοπορίας και ορνιθοπαρατήρησης). 
 
Η Ορνιθολογική συντάσσεται με τις τοπικές κοινωνίες Κυθήρων και Αντικυθήρων και ενώνει τη φωνή 
της με τη δική τους, καλώντας την ηγεσία του Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου να διασφαλίσει, ως 
οφείλει,  την  τακτική  σύνδεση  των  δύο  νησιών  με  το  διοικητικό  τους  κέντρο.  Η  διοικητική  και  άρα 
οικονομική απομόνωση  των Αντικυθήρων δεν μπορεί σε  καμία περίπτωση να αποτελεί  επιλογή ενός 
σύγχρονου ευρωπαϊκού κράτους, όπως φιλοδοξούμε να υποστηρίζουμε ότι είναι η Ελλάδα. 
 
Για περισσότερες πληροφορείς ανατρέξτε στον ιστότοπο του ΟΣΑ: http://www.ornithologiki.gr/osa 
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